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SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO ESTADO

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO 

Não deixe de preencher as informações a seguir.
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PROFESSOR DE ESPANHOL
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 20 (vinte) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, abrangendo o conteúdo da disciplina de sua opção.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Preencha, nos espaços apropriados, o Nome do Prédio onde você está realizando sua Prova, o Número da Sala, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, o Órgão Expedidor, a Unidade da Federação e o Número de sua Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição, impresso no cartão, coincide com o seu Número de Inscrição.
· Você dispõe de tempo suficiente para responder toda sua Prova e preencher, com cuidado, o seu Cartão-Resposta, único documento válido para a correção da sua Prova. Este Caderno serve apenas para rascunho.
· Preenchido o Cartão-Resposta com caneta azul ou preta, entregue-o ao Fiscal, juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio..

BOA SORTE!
Texto I

“En marzo volvieron los gitanos. Esta vez Ilevaban un catalejo y una lupa del tamaño de un tambor, que exhibieron como el último descubrimiento de los judíos de Ámsterdam. Sentaron una gitana en un extremo de Ia aldea e instalaron el catalejo a Ia entrada de Ia carpa. Mediante el pago de cinco reales, Ia gente se asomaba al catalejo y veía a Ia gitana al alcance de su mano. «La ciência ha eliminado Ias distancias», pregonaba Melquíades. «Dentro de poco, el hombre podrá ver Io que ocurre en cualquier lugar de la tierra, sin moverse de casa». Un mediodía ardiente hicieron una asombrosa demostración con Ia lupa gigantesca: pusieron un montón de hierba seca en mitad de Ia calle y le prendieron fuego mediante Ia concentración de los rayos solares. José Arcadio Buendía, que aún no acababa de consolarse por el fracaso de los imanes, concibió Ia idea de utilizar aquel invento como un arma de guerra. Melquíades, otra vez, trató de disuadirlo. Pero terminó por aceptar los dos lingotes imantados y tres piezas de dinero colonial a cambio de Ia lupa.”

(Gabriel García Márquez. Cien Años de Soledad)

De acuerdo con el Texto I,
01. Los gitanos exhibieron
A) a los judíos de Ámsterdam.

B) inventos. 
D) un catalejo del tamaño de un tambor.

C) los últimos descubrimientos. 
E) un tambor.

02. La lupa exhibida era
A) ancha.
B) enorme.
C) fuerte.
D) grosera.
E) larga.

03. Sobre la llegada de los gitanos, se puede afirmar que
A) es la primera vez que visitan aquel lugar.

B) es la segunda vez que se presentan allá. 
D) no es la segunda vez que vuelven a la aldea.

C) no es la primera vez que vienen.
E) ya habían estado más veces en esa aldea.

04. Se puede afirmar con seguridad que Melquíades es
A) el pregonero de la aldea.

B) un gitano. 
D) un judío de Ámsterdam.

C) un gran aprovechador.
E) un maravilloso descubridor.
05. En  "veia  a  Ia  gitana  al   alcance  de la mano", se quiere sugerir
A) cercanía.
B) confianza.
C) familiaridad.
D) lejanía.
E) violencia.

06. La narrativa permite al lector poder afirmar que llegó a haber
A) temperaturas abrasadoras en el lugar.

B) temperaturas benignas en la aldea. 
D) un mes de marzo muy cálido.
C) un calor tan abrasador que la hierba prendía fuego.
E) un mediodía de extremo calor.
07. La experiencia que sirvió de motivo para profetizar que “Dentro de poco, el hombre podrá ver lo que ocurre en cualquier lugar de la tierra sin moverse de su casa” responde a
A) la conclusión científica necesaria de una experiencia cabal.

B) la correcta interpretación de los datos objetivos de la experiencia realizada.

C) una falsedad consciente de Melquíades para sacar dinero de la gente.

D) una posible intuición de Melquíades.

E) un proceso bienhumorado de interpretación por parte del autor.

08. La narrativa del texto posibilita afirmar que
A) José Arcadio y Melquíades se conocieron gracias a la lupa.

B) José Arcadio quería usar la lupa y el catalejo como armas de guerra.

C) la función del catalejo es alejar las imágenes de la carpa.

D) los gitanos actuaron como verdaderos agentes del conocimiento.

E) Melquíades no consintió en vender su lupa a José Arcadio.

09. El texto sirve como muestra de por qué Gabriel García Márquez
A) comprueba los secretos de la soledad humana.

B) cuenta los hechos tal como se dan.

C) es un escritor colombiano.

D) es un excelente profesor de literatura.

E) es encuadrado dentro del llamado realismo fantástico.
Texto II

 “El interaccionismo social destaca Ia naturaleza dinámica de Ia interacción entre profesores, alumnos y tareas, y supone que el aprendizaje surge de Ias interacciones de unos con otros. Esta visión de reciprocidad también configura nuestro modelo. Puesto que el aprendizaje nunca tiene lugar de forma aislada también reconocemos Ia importancia del entorno o contexto en el que ocurre [...]

Hemos distinguido cuatro conjuntos fundamentales de factores que inciden en el proceso de aprendizaje: profesores, alumnos, tareas y contextos. Sin embargo, ninguno de estos factores existe de forma aislada. Todos ellos interactúan for​mando parte de un proceso dinámico en curso.”
(Williams M. / Burden R. Psicología para profesores de idiomas. Enfoque del constructivismo social
Cambridge, 1999:52)
Responda de acuerdo con el Texto II.
10. El aspecto clave para el modelo de aprendizaje propuesto, es
A) el proceso dinámico en curso realizado por el profesor.

B) la forma aislada de la dinámica de las interacciones en curso.

C) la importancia del entorno y del contexto en que ocurre la interacción.

D) la interacción entre profesores, alumnos, tareas y contextos.

E) la realización de las tareas por parte de todos los alumnos.

11. La efectivación de la interacción no puede estar asociada a la idea de
A) aislamiento.
B) dinamismo.
C) entorno.
D) reciprocidad.
E) tareas.

12. No puede ser considerada una idea del texto
A) que la naturaleza es dinámica y surge de Ias interacciones.

B) el reconocimiento de la importancia del entorno.

C) un proceso dinámico en el que interactúan cuatro conjuntos fundamentales.

D) la reciprocidad existente entre profesor y alumno.

E) el aprendizaje surge de las interacciones entre unos y otros.

13. Este texto se debe clasificar preferentemente como
A) descriptivo.
B) enumerativo.
C) expositivo.
D) informativo.
E) prescriptivo.

14. Al referirse a “nuestro modelo” se marca, en primera persona, que
A) el modelo configurado posee un carácter novedoso.

B) un modelo es asumido por un interlocutor.

C) un modelo es asumido por más de un interlocutor.

D) varios modelos son asumidos por un interlocutor.

E) varios modelos son asumidos por más de un interlocutor.

15. “Hemos distinguido” refiere, en relación al momento de la enunciación, una temporalidad que relata
A) continuidad.


B) distanciamiento.

D) movimiento de acercamiento.
C) lejanía.

E) movimiento de alejamiento.

16. Podemos confirmar el género de la palabra “aprendizaje” gracias a su relación con
A) del entorno.

B) el.

D) el proceso de.
C) en el que.

E) profesores, alumnos, tareas y contextos.

17.  “Sin embargo”, en relación al enunciado anterior del texto, realiza la función de
A) confirmarlo.
B) llamar la atención.
C) negarlo.
D) reforzarlo.
E) relativizarlo.

18. ¿Cuál es la función comunicativa básica de ‘también’ en el texto?

A) Connota la aseveración inmediatamente anterior.

B) Fija límites intransponibles a la aseveración inmediatamente anterior.

C) Pone condiciones a lo dicho inmediatamente antes.

D) Refuerza lo aseverado que le precede inmediatamente.

E) Relativiza lo aseverado que le precede inmediatamente.

Texto III
“Ciertamente, los marcos teóricos en los que se encuadran los modelos de enseñanza de la lengua siempre son perfeccionables, hecho que invita a la crítica constructiva. Ahora bien, entendemos que una crítica constructiva debe dirigirse no sólo a los argumentos de los autores del modelo, sino también a los contraargumentos de los críticos. No caigamos en la ingenuidad de aceptar las críticas sin más, dando por sentado que los críticos son, per se, más objetivos que los criticados”.

(Cortés, Maximiano. Guía para el profesor de idiomas. Barcelona, Octaedro, 2000:276).

19. Señale la alternativa fiel al Texto III en relación a los modelos de enseñanza de la lengua.
A) Al autor le parece ingenuo hacerles críticas no constructivas.

B) El autor nos conclama a intentar mejorar los métodos existentes.

C) El hacerles crítica constructiva obliga a criticar las argumentaciones.

D) Hay que defenderlos de las críticas contraargumentando.

E) Para el autor, el hecho de criticarlos es algo digno de elogio.

20. Señale la opción no compatible con lo que dice el Texto III.
A) Conviene realizar crítica constructiva dirigida a todas las críticas.

B) Conviene realizar crítica constructiva dirigida a lo criticado.

C) Las críticas deben ser abordadas sin aceptarlas ingenuamente.

D) Toda metodología de enseñanza de la lengua es mejorable.

E) Todo marco teórico de modelo de enseñanza de la lengua es mejorable.
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